Lista de Exercicios de Geometria — 9° ano — Prof. Lucas.
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Calcule o} comprimento de uma
circunferéncia:

cujo raio mede 10 cm.

cujo didmetro mede 12 cm.

cujo raio mede 2 cm.

cujo didmetro mede 5 cm.

Com um foi de arame deseja-se construir um
circunferéncia de didmetro 10 cm. Qual deve
ser ocomprimento do fio?

Uma praca circular tem raio de 40 m.
Quantas metros anda uma pessoa quando

da 3 voltas na praca?

Um marceneiro recebeu uma encomenda de
uma mesa redonda que deve acomodar 8
pessoas com um espag¢o de 60 cm para cada
pessoa. Calcule o diametro que a mesa deve

ter.

Ao percorrer uma disténcia de 6280 m, uma
roda da 2000 voltas completas. Qual é o raio

dessa circunferéncia?

As rodas de um automével tém 32 cm de
raio. Que distancia percorreu o automovel

depois de cada roda deu 8000 voltas?

Determine a area de um circulo sabendo que

a circunferéncia desse circulo tem

comprimento igual a 1577 cm.

Calcule a &rea hachurada na figura abaixo

sabendo que o raio do circulo mede 2 cm.

o™

9) A area daregido hachurada vale:

a) 12x -2

b)16-27x

c)9-7x

d8-27

ea4-rxw

10) Usando as medidas dadas na figura abaixo,
calcule a area da regiéo pintada.

7cm .
3cm

11) Uma pista de ciclismo, denominada
“velddromo” possui, normalmente, diversas
pistas para que os ciclistas possam deslocar-
se em uma disputa. Suponha que a pista
projetada tenha o formato circular com raio
maior igual a 20 m e raio menor igual a 15 m.
Adotando & = 3,1, determine:

a) O percurso realizado (distancia percorrida)
por um ciclista ao efetuar uma volta
externamente (raio maior) e uma outra volta
internamente (raio menor).

b) A area que a pista ocupa no local onde ela

devera ser construida.



12)

13)

14)

15)

Dois numeros somados totalizam 510. Sabe-
se que um deles esta para 8, assim como o
outro estd para 9. Quais sdo os dois

ndmeros?

Dois amigos juntaram-se para abrir um
negécio préprio. Sabendo que um dos socios
investiu R$ 5 000,00 inicialmente e o outro
R$ 15 000,00 e que apds determinado tempo
um lucro de R$ 100 000,00 foi gerado, qual
serd a parte qua cabe a cada um dos

soOcios?

Um pai resolveu dividir sua fortuna entre trés
sobrinhas, de modo que a divisdo fosse
diretamente proporcional as idades. As
mogas tinham 16, 18 e 21 anos e a quantia a
ser dividida era de R$ 110.000,00. Quanto

recebeu cada uma?

Trés trabalhadores devem dividir
R$ 1.200,00 referentes ao pagamento por
um servigo realizado. Eles trabalharam 2, 3 e
5 dias respectivamente e devem receber
uma quantia diretamente proporcional ao
namero de dias trabalhados. Quanto devera

receber cada um?

Respostas

1) a) 20m cm = 62,8 cm
b) 12x cm = 37,68 cm
C) 4ncm = 12,56 cm
d) 6,257 cm = 19,6 cm

2)31,4cm

3) 753,6 m

4) 152,9 cm

5) 0,5cm

6) 16 076,8 m

7) 56,251 cm” = 176,63 cm”
8) (2n — 4) cm® = 2,28 cm?
9)D

10) 40z cm?® = 125,6 cm?
11) @) Crrior = 124 M, Crrenor = 93 M
b) 542,3 m?
12) 270 e 240
13) R$ 25 000,00 e R$ 75 000,00
14) R$ 32 000,00, R$ 36 000,00 e R$ 42 000,00
15) R$ 240,00, R$ 360,00 e R$ 600,00



